Compito di Algebra II
15/07/2015

Esercizio 1 (10 punti) Sia K = Z/37Z ¢ G = {(2 2) tb,ceK,b# O}

gruppo rispetto al prodotto righe per colonne (non occorre dimostrarlo).
1 0 a 0 .
(a) Posto N = {(c 1) : CEK} e H = {(O a> : aeK,a;ﬁO} si
provi che N e H sono sottogruppi di G e che N & normale in G.
(b) Si provi che il gruppo quoziente G/N ¢ isomorfo a H.

(c) Si determini il numero dei sottogruppi del gruppo quoziente G/N.

Esercizio 2 (6 punti) Sia p > 2 un numero primo e sia o € G = S,» una
permutazione prodotto di p p-cicli disgiunti.

(a) Si determini il numero di coniugati di « in G.

(b) Si determini I'ordine di un p-sottogruppo di Sylow di Cg(«).

Esercizio 3 (10 punti) Sia £ C C il campo di spezzamento del polinomio

(23— 2)(z? + 1) su Q e sia F = Q[V/2,iV/3]
(a) Siprovi che F' C E e che F|Q ¢ una estensione normale.

(b) Si determini il tipo di isomorfismo dei gruppi di Galois Gal(F|Q) e
Gal(E|F).

(c) Si determinino i sottocampi intermedi K dell’estensione E|Q tali che
[K : Q] = 4.

Esercizio 4 (6 punti) Sia £ = GF(5%) e F = GF(5) campi finiti. Si
determini il numero delle radici dei polinomi #° —1 € F[z] e 2% — 1 € F|x]
nel campo FE.



